

田径

比苏炳添慢了0.01秒

广东小将陈冠锋 60米夺冠

2月11日,2023年全国室内田径锦标赛西安站拉开大幕,广东小将陈冠锋在男子60米决赛中以6秒60的成绩夺冠,刷新个人最佳成绩,仅比此前苏炳添在世界田联室内巡回赛哥德堡站男子60米的夺冠成绩慢了0.01秒,这名22岁的新星在2023赛季的第一战就展现出不俗的竞技状态。

在男子60米预赛中,来自

广东的陈冠锋以6秒67的成绩领跑榜单挺进决赛。在决赛中,陈冠锋全程一路领跑,并最终以一个多身位的优势夺冠。在撞线的一刹那,陈冠锋有明显收力的迹象,且左手指向计时器方向,夺冠过程轻松写意。

陈冠锋一直被认为是百米赛道的希望之星,也被誉为苏炳添的接班人。对于陈冠锋的前景,苏炳添非常看好,

他曾表示“在这批‘00后’小将中,陈冠锋的技术和力量是比较强的,他已经有四五次跑出10秒10左右的成绩。在男子百米,厚度是很重要的,他的厚度有利于他在未来实现突破。”“苏神”认为陈冠锋有望在三年内内完全接班。

进入2023赛季,陈冠锋加入苏炳添的教练团队,与“苏神”联合训练。苏炳添丰富的大赛经验和先进的技术

手段将有助于陈冠锋的成绩迅速提升。2022赛季,陈冠锋的竞技状态并不稳定,并未取得特别突出的成绩,但随队出战尤金世锦赛男子4×100米接力,积累了一定的实战经验。2023赛季的个人首秀,陈冠锋就表现出令人惊喜的状态,这让外界对其2023赛季充满期待,也为中国田径和中国短跑注入一针强心剂。

羊城晚报记者 柴智

网球

吴易昺首进 ATP巡回赛决赛

成为首位打进巡回赛男单决赛的中国大陆男网球员

北京时间2月12日,在ATP250男子网球巡回赛达拉斯站男单半决赛中,中国选手吴易昺以6比3、6比7、7比5、6比4挑落赛会头号种子、美国选手弗里茨,职业生涯首胜世界第一,首进巡回赛男单决赛,并成为首位打进巡回赛男单决赛的中国大陆男网球员。接下来,他将和5号种子、美国选手伊斯内尔争夺生涯首个巡回赛男单冠军。

对于本场比赛的发挥,吴易昺说:“非常高兴赢下这场比赛,这是我首次对阵世界前十的胜利,今天的比赛有很多情况发生,自己挽救了很多破发点,对方的发球非常强劲,其实在对手发球局里没有很多机会,但是我一直没有松懈,在每一局中用跑动和回球让对手感到压力,后两盘的机会都拿住了,自己也感到很开心,做得不错。”

对于自己和中国网球的突破,吴易昺认为:“我们现在年轻一代的中国球员赢的每一场球,经历的每一件事情,都是前一辈并没有做到过的,我在现在的排名在前面,我走的每一步都是我们中国网球新迈出的一步,我也有这个责任,我希望自己能够一步一步,脚踏实地为中国网球做出更多贡献。”

羊城晚报记者 龙希



吴易昺 图/视觉中国

从贫民窟少年到NBA常规赛历史得分王

詹姆斯用20个赛季

诠释超卓非凡的职业生涯

羊城晚报记者 吕航

A 天之骄子(2003-2010)

2003届选秀有“白金一代”之称,这一届的选秀共诞生9位全明星球员,其中四位更是达到了名人堂水准。在一同参选的一众NCAA(美国大学联赛)名将中,骑士毫不犹豫地将目光锁定在状元签获得者勒布朗·詹姆斯身上,随后又为他递上了一份三年1296万美元的新秀合同。在克利夫兰这支鱼腩球队中,詹姆斯很快展现出全面的天赋,成为球队的头号得分手。虽然20+5+5的数据并不足以帮助骑士打进季后赛,但对于骑士球迷而言,只要拥有詹姆斯,奥布莱恩杯似乎只是时间问题。这一年,詹姆斯成为了史上最年轻的1000分先生,史上最年轻的单场得分40+先生,当选最佳新秀。

2004-2005赛季,詹姆斯依旧未能叩开季后赛的大门,但仅“二年级生”的詹姆斯已经初露峥嵘,收割纪录的速度已能比肩历史巨星:史上最年轻的2000分先生、史上最年轻的单场三双球员、史上最年轻得分50+三双的球员、史上最年轻的得分50+球员……值得一提的是,从生涯1000

分开始到38000分,每得1000分,詹姆斯都是NBA史上最年轻的得分先生。

2005-2006赛季,詹姆斯成为史上最年轻单赛季场均得分30+球员,骑士也终于打进了季后赛;2006-2007赛季,詹姆斯几乎靠着一己之力将骑士带至东部第二,季后赛骑士一路过关斩将,总决赛面对老辣的马刺,詹姆斯的首次总决赛之旅就惨遭横扫;2008-2010三年间,纵然詹姆斯将常规赛奖项几乎拿了个遍,但缺少足够帮手他却再没能冲出东部,“抢七”负绿军、东决逢魔术、次轮再遇凯尔特人,缺乏投射稳定性的詹姆斯,总是倒在加内特、霍华德等一众内线精英防守者的围剿下。

终于,在2009-2010赛季季后赛之旅终结的那个夜晚,詹姆斯的心灰意冷溢于言表,凯尔特人球星加内特的那句“别让忠诚害了你”更成为了压死骆驼的最后一根稻草。沉吟已久的詹姆斯最终低头走进更衣室,透过转播镜头,明眼人都看得出来,詹姆斯真的要离开了。

近日,在湖人主场迎战雷霆的比赛进行到第三节还剩10.9秒时,湖人球星勒布朗·詹姆斯用一记标志性的翻身仰跳投拿到职业生涯的第38388分,正式超越湖人名宿阿卜杜拉·贾巴尔(38387分)加冕常规赛历史得分王,加密网竞技场随后爆发出海啸般的“MVP”呐喊声。时间仿佛回到二十年前,同样的得分方式、同样的喧闹与喝彩,一切一如詹姆斯得到职业生涯第一分时的模样。

1998年,15岁的詹姆斯成为家乡圣文森特·圣玛丽高中篮球队的一员,自此开启了他传奇的职业篮球生涯。高中四个赛季,詹姆斯三次入选全美第一阵容,三度当选俄亥俄州篮球先生。等到他刚满18岁时,尽管还未打过一场大学联赛,也还未登陆NBA,但某运动品牌巨头还是义无反顾为他递上了七年九千万美元的代言合同。后来的故事也证明,他们的选择绝对超值。



詹姆斯用一记后仰跳投打破NBA常规赛历史得分纪录 图/视觉中国



詹姆斯当选2003年选秀大会状元 图/视觉中国

者,东决面对宿敌凯尔特人,詹姆斯率队再次战至“抢七”,有了出色帮手的詹姆斯这次抓住了机会,成功跨过“绿衫军”挺进总决赛。面对年轻的杜兰特、威斯布鲁克和哈登领衔的雷霆,热火最终4比1轻松夺冠,詹姆斯如愿捧起生涯首座奥布莱恩杯和FMVP(总决赛最有价值球员)奖杯。

一年后的总决赛,已是4届常规赛MVP得主的詹姆斯再次遭遇了“GDP”(吉诺比利、邓肯、帕克)领衔的王朝马刺,六年前前哨口中的“未来”已然到来,两队鏖战至抢七,詹姆斯成功卫冕。2013-2014赛季的总决赛依旧是两支王朝球队的较量,但此时的热火阵容老化严重,詹姆斯独木难支,在大比分1比1的情况下连丢三场,无缘三连冠。

也许是仍然心系家乡球队骑士,也许是两冠在手却并不满足。在四年前詹姆斯先签后换加盟热火的交易中,骑士获得的选秀权成功兑现为欧文和一众年轻潜力球员后,更好的夺冠机会已经出现,詹姆斯又一次萌生了换队的念头。

2014年7月12日,詹姆斯在《体育画报》上发表公开信作出“决定2.0”,宣布回归骑士。四年的迈阿密时光就此画上了句号,南海岸的风曾将这位阿克伦的孩子送上了梦寐以求的云端,而今功成名就的詹姆斯要乘着南海岸的季风回到家乡俄亥俄州,去兑现他曾对克利夫兰球迷许下的诺言。



热火三巨头(从左至右):韦德、波什、詹姆斯 图/视觉中国



2017-2018赛季东部决赛,詹姆斯的表现堪称“天神下凡” 图/视觉中国

C 骑勇争雄(2014-2018)

骑士迎回詹姆斯的礼物依旧是三巨头配置。与热火三巨头相比,这次的三巨头另外两位成员与詹姆斯球风更加兼容:欧文身体素质不及韦德,但在更年轻、控运技术更细腻、投射范围更广,乐福比起波什,有着更加出色的投射天赋,更精确的长传能力和更优秀的篮板能力。

而在十一年爬摸滚打后,詹姆斯也找准了球风定位,针对欧文和乐福的球风做出了减法,他不再大包大揽一个人包干所有事:攻防转换经常交由乐福以长传发动;阵地战中打更多无球,让出球权交由欧文持球单打。

重新得到詹姆斯的骑士在常规赛再度变得所向披靡,倘若没有王朝勇士存在,詹姆斯本可以拿到更多冠军。组建三巨头的第一

个赛季的季后赛,骑士差了点运气,欧文与乐福先后遭遇大伤赛季报销,总决赛期间,骑士一度只有“绝地七武士”能够登场比赛,那轮系列赛詹姆斯拼到弹尽粮绝,硬生生地从勇士手中拿走了两场胜利。总决赛G4,勇士主教练科尔变阵,用伊戈达拉取代博古特首发,正式祭出日后叱咤联盟的“死亡五小”,骑士连败3场输掉总冠军。

2015-2016赛季,卫冕冠军勇士蜕变成为真正的王朝球队,常规赛对阵中,骑士面对勇士始终处于劣势,在圣诞大战输给勇士之后,骑士队解雇了主教练布拉特,扶正了助教泰伦·卢。总决赛,骑士在前四场大比分1比3落后于勇士的情况下连扳三场,抢七决战中,骑士凭借欧文的致命三分与詹姆斯锁定胜局的封盖

战胜勇士,以4比3的比分夺得队史首座总冠军奖杯,他们也成为历史上第一支以1比3落后逆转夺冠的球队。

接下来的休赛期,勇士签下主动“投敌”的杜兰特完成阵容大升级,而骑士却因2016-2017赛季中期几笔失败引导致排名下滑,军心不稳。那一年的总决赛,骑士队彻底失去了与拥有杜兰特、库里的双MVP勇士抗衡的能力,最终1比4战败对手夺得总冠军。

2017-2018赛季,骑士的引援更加失败,先后签下卡尔德隆、杰夫·格林、罗斯、韦德、小托马斯等实力下滑严重的老将,球队战绩急速下滑,更衣室矛盾开始爆发。总决赛中,骑士连续四年与勇士队相遇,即使詹姆斯G1拿下季后赛最高得分51分,仍旧无法带队取胜,最终被勇士4比0横扫。

D 紫金迷雾(2018-)

2018年7月10日,詹姆斯正式与洛杉矶湖人队签下4年1.53亿美元的合同,合同第四年为球员选项。得到詹姆斯后,湖人有望一扫科比退役后的颓势,重回强队行列。2018-2019季中,鹈鹕球星戴维斯公开要求交易并有意加盟湖人,但随后湖人8换2交易提案失败,詹姆斯也受伤打打停停,最终湖人无缘季后赛。

2019年休赛期,戴维斯通过先签后换加盟湖人,湖人重回争冠序列,2019-2020赛季,湖人最终拿到了冠军。然而,2020-2022两个赛季,总裁珍妮·巴斯与总经理佩林卡的失败操作让刚刚燃起王朝复兴希望的湖人再度跌入谷底:2020-2021赛季,卫冕冠军湖人首轮出局;2021-2022赛季,透支未来交易来的威斯布鲁克又无法与詹姆斯兼容,湖人又一次倒在季后赛门外。本赛季,詹姆斯所

面临着生涯最差的突破环境,但38岁的他依然能够交出30.2分8.5篮板7.3助攻的全面数据单,但为战绩所累,已是生涯晚年的詹姆斯再没有进入过常规赛MVP的讨论范围。

从2022年开始,詹姆斯迎来个人常规赛数据荣誉的收割时刻。截至目前,詹姆斯常规赛出场次数排名历史第10,出场总时间排名历史第3,总得分排名历史第1,总助攻数排名历史第4,总抢断数排名历史第9,总进球数排名历史第2,三分命中数排名历史第9,三双数排名历史第5……

在将常规赛历史得分王的荣誉收入囊中后,詹姆斯收割数据荣誉的旅程还在继续,他的下一目标将是前无古人的“4万分+1万篮板+1万助攻”,而他距离这个看似遥不可及的目标只差1610分。更让人觉得“恐

怖”的是,詹姆斯可以将历史得分纪录提升到一个高不可攀的程度,如果他能保持场均30分的效率再打两个赛季,NBA历史得分纪录将被詹姆斯提升至42000分左右。

从“技术粗糙”到“移动王朝”再到“智能轮休”,詹姆斯从进入联盟的第一天起就被放在显微镜下观察,而他在20年的职业生涯中也相应承受了NBA历史中最多的质疑和攻击,詹姆斯用一份4冠+4MVP+4FMVP+常规赛历史得分王的战绩单不断作出回应,他的成就已明白告诉世人:追逐成功需要付出多大代价,成就伟大也需要背负多少骂名。

从克利夫兰到迈阿密再到洛杉矶,来自阿克伦贫民窟的少年已经用漫长的20年为观众奉献了一场精彩绝伦的个人表演,传奇仍在继续。

国际足球

本泽马复出建功 皇马五夺世俱杯

世俱杯决赛2月12日在摩洛哥上演,欧冠冠军皇家马德里以5比3击败亚冠冠军利雅得新月,把自己保持的世俱杯夺冠纪录由4次刷新到5次。在世俱杯夺冠次数排行榜上,巴塞罗那以3次排名第二。

拿到世俱杯冠军之后,皇马夺得的冠军次数刚好达到100个,成为一家令人羡慕的百冠俱乐部。皇马的100个冠军包括14个欧冠冠军、35个西甲冠军、5个世俱杯冠军、3个丰田杯冠军、5个欧洲超级杯冠军,还有2个欧联杯冠军、2个拉丁杯冠军、1个伊比利亚杯、19个西班牙国王杯、12个西班牙超级杯、1个西班牙联赛杯和1个伊娃·杜阿尔特杯。

皇马当家球星本泽马因伤缺席世俱杯半决赛,他当时还留在马德里进行康复治疗。皇马在半决赛以4比1轻取开罗国民,本泽马和中卫米利唐飞往摩洛哥,与全队会和。本泽马本场首发上阵,与儒尼奥尔和巴尔韦德组成锋线三叉戟。

皇马在上下半场的两个开局表现最佳,但随后有些松懈,两支球队的总进球数均为2球。第13分钟,本泽马送出直传,儒尼奥尔禁区射门入网。皇马主帅安切洛蒂去年9月说过,如果巴尔韦德本赛季没有打进至少10球,就把教练证书给他看。巴尔韦德在世俱杯连续进球,帮安切洛蒂保住了教练证书,这刚好是他本赛季第10个进球。第25分钟,波尔图门将马里加敲开皇马门将卢宁十指关,为利雅得新月扳回一球。

下半场开始后,皇马再次上紧发条。第53分钟,儒尼奥尔左路传中投桃报李,本泽马跟进垫射入网,皇马恢复了领先优势。本泽马很兴奋,紧紧拥抱和自己互相助攻的儒尼奥尔。第57分钟,卡瓦哈尔右路传中,巴尔韦德梅开二度。

利雅得新月前腰比埃托曾在马德里竞技效力,本场上半场对昔日同城德比对手,这名阿根廷球星也有出色表现。第63分钟,比埃托单刀赴会为利雅得新月扳回一球。第68分钟,儒尼奥尔兜射远角把比分扩大到5比2。第78分钟,吕迪格后场传球给后卫卡瓦哈尔被抢断,迈克尔·托雷斯射门,比埃托成为本场第三位梅开二度的球员。

皇马上赛季夺得欧冠冠军和西甲冠军,接着又在欧洲超级杯、西班牙超级杯、世俱杯称雄,成就“五冠王”。五次参加世俱杯,皇马全部夺冠。羊城晚报记者 刘毅

广东君信拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我单位定于2023年2月20日下午3时,在广州市海珠区新港东路148号环球贸易中心3楼公开拍卖以下标的:

广州福安治理专业有限公司拟处置资产及佳斯特牌、又双牌双牌等第一类,保证金:5万元。有意竞买者请在2023年2月17日下午4点30分前将保证金存入本公司指定账户(以到账为准),拍卖会前请携带有效证件及保证金划款回执到拍卖会现场办理竞买登记手续,具体事宜请与我司联系。标的展示时间:2023年2月15、16日。联系电话:020-81856363、13710739328(叶生)。公司地址:广州市天河区马场路28号富力公园281B2栋4501室